

ОБРАЗОВАНИЕ 26

Включи мозги
86 олимпиад, которые помогут поступить в вузы на бюджетное место



ЗДОРОВЬЕ 5

Ковид под микроскопом
Научные факты в ответ на аргументы противников вакцинации

КОШЕЛЕК 4

Жить на сдачу
Верховный суд разъяснил права арендаторов жилья



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 255 (8606)
10–16 ноября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 10 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 11 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 12 НОЯБРЯ > СУББОТА 13 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 16 НОЯБРЯ

Тираж
номера
3 217 566



ВАЖНО ЗНАТЬ Как защититься от телефонных мошенников 16

Не вылететь в трубку

ПРАВО 10

Накажут по льготе. Проект нового КоАП расширяет применение скидок при штрафах

ЖКХ 28

Расписание роста. Правительство определило, на сколько повысится квартплата в 2022 году

ЖИЛЬЕ 31

Лишних метров не бывает. Советы юристов: как построить на своем участке второй дом

ДАТА 34

Пять уроков Достоевского. Чему стоит поучиться у писателя, празднуя его юбилей



Трамвай до Академического
 Екатеринбург получит миллиард рублей на реконструкцию улиц

ЕКАТЕРИНБУРГУ выделили 1,038 миллиарда рублей из федеральной казны на развитие инфраструктуры. Деньги, предусмотренные в бюджете на 2022–2023 годы, город получит уже сейчас, так как строительные работы идут с опережением. Речь идет о реконструкции улиц Вильгельма де Геннина, Серафимы Дерябиной и Токарей, где появится трамвайная линия, которая улучшит транспортную доступность Академического района.

Подстраховались

На Среднем Урале больных коронавирусом долечивают в санаториях



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Светлана Добрынина, Свердловская область

На Урале изменили тактику лечения больных COVID-19. Чтобы разгрузить специализированные госпитали, в регионе открывают так называемые «койки долечивания». Они предназначены для пациентов, вышедших из острой фазы заболевания, но по-прежнему требующих внимания врачей. В области уже обустроено две тысячи тыловых площадок борьбы с коронавирусом.

— На долечивание попадают пациенты, уже не нуждающиеся в кислородной поддержке и реанимационной помощи, но с положительным тестом на коронавирус, а следовательно, представляющие опасность для окружающих. Им необходимо закончить курс лечения, — пояснил заместитель губернатора Павел Креков.

Большая часть палат долечивания сформирована в пяти в санаториях Среднего Урала. Местный медицинский персонал в предыду-

щие волны уже участвовал в лечении ковид-пациентов, к тому же в этих санаториях не первый месяц действует программа реабилитации переболевших пациентов, то есть врачи имеют опыт борьбы с возможными осложнениями.

Койки долечивания планировали открыть и на территории Екатеринбурга, чтобы как можно опе-

На долечивание попадают пациенты, не нуждающиеся в реанимационной помощи, но с положительным тестом на коронавирус

Вышедшим из острой фазы заболевания пациентам все так же необходимо внимание врачей.

ративнее освобождать палаты ковидных госпиталей, оборудованные кислородной разводкой и спецсредствами для дыхательной терапии. Одна из площадок должна была расположиться в корпусе областного медицинского колледжа. От учебной мебели для потенциальных больных освободили несколько аудиторий. Но, как выяснили корреспонденты «РГ», ни одного пациента в образовательное учреждение так и не поступило. Площадка развернута для подстраховки на случай резкого роста заболеваемости и госпитализации тяжелых больных.

— Вскоре в корпус вернутся студенты. Мы будем использовать перепрофилированные аудитории для обучения лечению больных COVID-19. Симуляционное оборудование позволяет проводить специализированные тренинги и готовить кадры, особо востребованные в госпиталях, — пояснила директор колледжа Ирина Левина.

Медрезерв с портфелем

ОБРАЗОВАНИЕ

Если позволит эпидемиологическая обстановка, в Боровской средней школе Тюменского района 14 десятиклассников начнут занятия в медицинском классе.

Два первых осенних месяца руководство учебного заведения потратило на бумажную работу — заключало договоры с Тюменским государственным медицинским университетом и областной больницей № 19. В это же время состоялись ознакомительные встречи ребят с вузовскими преподавателями. К слову, в команду будущих медиков попали не все желающие: входным билетом для сельских школьников стал аттестат с высоким баллом, отличные результаты в олимпиадах по химии и биологии и солидное портфолио. Педагоги утверждают: условия отбора были честными, а вот тем, кто захочет повторить успех одноклассников в будущем году, надо уже сейчас задуматься над успеваемостью и активностью — побеждает только мотивированная молодежь.

— Сотрудничать с медуниверситетом, зная о высоких достижениях наших учеников в олимпиадном движении, предложило управление обра-

зования администрации района, — пояснила и. о. директора Боровской средней школы куратор медицинского класса Анна Коскова. — Формат, когда вузовские преподаватели ведут уроки на нашей территории, а ребята ездят в университет и больницу на практические занятия и экскурсии, в регионе протестируют впервые. По факту это путевка для абитуриента.

Начальник отделения довузовской подготовки университета доктор медицинских наук Артур Маргарян подтверждает, что проект подразумевает взаимный интерес: учащиеся получают предпрофессиональную подготовку, университет — заряденных на учебу студентов, тюменское здравоохранение — новых специалистов. Районные же власти таким способом намерены удержать молодежь на малой родине.

Стандартную учебную нагрузку школярам из профильного класса естественнонаучного направления никто не отменял. Занятия в рамках учебного модуля «Основы медицинских знаний» станут факультативными — по два академических часа в неделю с чередованием химии и биологии.

Ирина Никитина, Тюмень

Мясокомбинат воду мутит

ЭКОЛОГИЯ

В Челябинской области установили источник экологического ЧП в Троицке, где из-за многократного превышения концентрации нитрата аммония пришлось приостановить подачу воды жителям. Как выяснилось, химия попала в водопровод с полей, на которые привозили отходы мясоперерабатывающего предприятия «Ромкор».

— Неделю назад в Троицке и Троицком районе произошло ЧП. Были загрязнены реки Санарка и Уй, а у жителей города из кранов потекла мутная, дурно пахнущая вода, — сообщил в Instagram глава региона Алексей Текслер. — Сейчас все пришло в норму, но нужно разобрататься и наказывать виновных.

Как установили специалисты минэкологии региона, отходы мясокомбината свалива-

ли прямо на землю. Оттуда они стекали в Санарку и затем попадали в Уй.

По словам министра экологии Сергея Лихачева, пробы воды взяли на всех притоках обеих рек, в местах возможных сбросов. К примеру, на одном из карьеров выявили несанкционированный сток. Однако основным источником аммиака стали поля сельскохозяйственного назначения вблизи мясокомбината.

В отношении виновника загрязнения возбуждено административное дело. Ему грозит крупный штраф. Материалы о нарушении направят в Росприроднадзор и Россельхознадзор, где определяют размер ущерба. Сейчас сток отходов ликвидирован, показатели пришли в норму и не превышают ПДК, жителям Троицка ничто не угрожает.

Михаил Пинкус, Челябинская область



Отходы мясокомбината стекали с полей в реку.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Самый большой на Южном Урале пункт вакцинации от коронавирусной инфекции в челябинском дворце спорта «Юность» продолжит работу до 21 ноября. Такое решение принято в региональном минздраве в связи с особой востребованностью у челябинцев и гостей города. Время работы также увеличено — теперь он открыт ежедневно с 10.00 до 20.00. Как сообщила «РГ», пункт вакцинации развернут сразу на двух этажах. На первом можно сдать одежду в гардероб, заполнить анкету для вне-

сения в федеральный регистр. На втором размещены кабинки для осмотра и вакцинации. Организован отдельный вход и выход. Продолжают действовать и мобильные пункты в ТРК, кабинеты в поликлиниках, а также стационарные круглосуточные пункты в больницах. Подробный график их работы размещен на сайте «коронавирус74.рф». Однако, как показала прошедшая неделя, большинство людей обращается именно в крупный центр вакцинации, способный

принять более тысячи человек в час. С 30 октября по 7 ноября его посетили почти 14 тысяч южноуральцев. В ТРК поставили прививку 5,5 тысячи человек. Кстати, аналогичный челябинскому пункт вакцинации на днях открылся в Магнитогорске — на спортивной арене «Металлург». До 16 ноября с 10.00 до 20.00 в нем одновременно будут работать восемь мобильных бригад медиков. Михаил Пинкус, Челябинская область